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해법수학 학력평가

※ 주의 사항 :해당 문제의 (  )안 답만 OMR 카드에 옮겨 주세요.

각 문제는 5점씩입니다.

A : 계산력 B : 이해력 C : 추론력 D : 문제해결력

수험 번호

초등학교

4 학년 반

성 명

감독자 확인

�

전화 번호

학 교

∙1~20번 문제 : 수준과 성취도를 평가, 성적 우수자에게 개인별 시상을 위한 문제입니다.

∙1~30번 문제 : 수준과 성취도를 평가, 성적 우수자에게 개인별 시상 및 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.
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해 법 수 학 학 력 평 가

초등 4학년 1

1. � 안에 알맞은 수를 구하시오. 4. ㉠+㉡을 구하시오.(단, ㉠과 ㉡은 자연수입니

다.)

5.238은

1이

0.1이 2

0.01이 3

0.001이 ㉡

㉠

5. 계산을 하시오.

2. 다음을 수로 나타내면 0은 모두 몇 개입니까?

6. 소수의 덧셈을 하시오.

3. 직선 가와 나는 서로 평행입니다. � 안에 알맞

은 각도를 구하시오.

4는 16의 입니다.
1
�

( )

( )개

( )도

( )

( )

( )

사천육십구조 오십억 사십삼만 이백구

가�

나�

40$

120@{(20-14)*4-12}

3.81+5.19
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초등 4학년 2
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8. 다음은 이등변삼각형입니다. � 안에 알맞은

각도를 구하시오.

10. � 안에 들어갈 수 있는 자연수는 모두 몇 개

입니까?

( )도

( )

( )개

7. 두 각도의 차를 구하시오.

( )도

9. 가장 큰 수와 가장 작은 수의 차를 구하시오. 12. 길이가 659cm인 색 테이프를 한 도막에

85cm씩 되게 잘랐습니다. 85cm씩 모두 자르

면, 남은 색 테이프는 몇 cm입니까?

( )cm

11. ㉮와 ㉯의 차를 구하시오.

( )

35$
120$

70$3cm 3cm

, 9 , 8, 52
7

3
7

55
7

�4.3은 43의 입니다.

�99는 0.099의 ㉯배인 수입니다.

1
㉮

< < 
13
14

�

14
4
14
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16. � 안에 들어갈 수 있는 숫자는 모두 몇 개입

니까?

( )도

15. 직선 가와 나는 서로 평행입니다. 각 ㉠과 각

㉡의 크기의 차를 구하시오.

13. 직사각형 ㄱㄴㄷㄹ의 꼭지점 ㄹ에서 선분 ㄹㅁ

을 그었을 때, 각 ㄹㅁㄴ의 크기를 구하시오.

( )도

14. 오른쪽 시계의 시각에서 정각

12시가 되려면 초침은 시계를

적어도 몇 바퀴를 돌아야 합니

까?

35$

ㄱ�

ㄴ� ㄷ�

ㄹ�

ㅁ�

12 1
2
3
4

567
8
9
10

11

가

나
110$ 100$

㉠ ㉡

( )개

7.56+8.964<16.5�5<22.19-5.615

( )바퀴
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18. 어떤 수의 는 20입니다. 어떤 수의 1 는

얼마인지 구하시오.

4
9

5
9

( )

19. 직선 가와 나는 서로 평행입니다.

(각 ㉠)+(각 ㉡)+(각 ㉢)+(각 ㉣)을̀ 구하시오.

( )도

20. 세 수 ㉮, ㉯, ㉰가 있습니다. ㉮는 ㉯의 100

배인 수이고, ㉯는 ㉰의 보다 0.001이 더

큰 수입니다. ㉰가 89.09일 때 ㉮, ㉯, ㉰의

합을 구하시오.

1
10

( )

17. , , , 4장의 숫자 카드를 한 번

씩만 사용하여 소수 세 자리 수를 만들려고

합니다. 만들 수 있는 수 중에서 소수 첫째 자

리 숫자가 9인 소수 세 자리 수는 모두 몇 개

입니까?

6139

( )개

가 나

㉠ ㉡

㉢
㉣
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초등 4학년 5

1~20번 문제를 포함하여 21~30번 문제는 해법수학 경시대회

출전 자격 부여를 위한 문제입니다.

( )

23. 어떤 두 자리 수에서 십의 자리 숫자를 일의

자리로, 일의 자리 숫자는 소수 첫째 자리로

옮기고, 소수 둘째 자리에는 숫자 2를 써서

소수 두 자리 수를 만들었습니다. 새로 만든

소수는 처음 두 자리 수보다 31.48이 작다고

할 때, 처음 두 자리 수를 구하시오.

24. 오른쪽 그림은 모양과

크기가 같은 삼각형 2

개를 겹쳐 놓은 것입니

다. 각 ㉠의 크기를 구

하시오.

( )도

55$

55$

75$

75$

㉠�

22. 혜주는 4일 동안을 이웃 봉사의 날로 잡고, 

첫째 날에는 하루의 , 둘째 날은 하루의 ,

셋째 날은 하루의 , 넷째 날은 하루의

만큼 봉사활동을 했습니다. 혜주가 4일 동안

봉사한 시간을 구하시오.

1
24

5
12

1
6

1
12

21. ㉮�㉯=㉮-(㉯+ )+㉯라고 할 때, 다음을

구하시오.

1
5

( )

1 �
3
5

1
5

( )시간

초등 4

25. 다음과 같이 균형을 이루고 있는 양팔 저울이

있습니다. 빈 칸에는 만 들어간다고 할 때,

빈 칸에 들어갈 는 몇 개입니까?

?

( )개
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29. 수를 규칙적으로 다음과 같이 늘어놓을 때, 

197째 번 수를 이라고 합니다. 이 ㉠과 ㉡을

㉠시 ㉡분으로 하여 시계에 나타냈을 때, 시

침과 분침이 이루는 작은 각의 크기는 몇 도

입니까?

㉠

㉡

( )도

28. � 안에는 모두 같은 수가 들어갑니다. � 안

에 알맞은 수를 구하시오.

+ + +…+ + =14
1
2

�-1
�

�-2
�

3
�

2
�

1
�

( )

30. 현철, 지윤, 종훈, 영민이는 2명씩 가위바위

보를 하며 점수를 얻는 게임을 했습니다. 한

번에 이긴 경우에는 이긴 사람의 점수를 50

점, 진 사람의 점수를 0점으로 하고, 두 번 이

상 해서 이긴 경우에는 이긴 사람의 점수를

30점, 진 사람의 점수를 10점으로 합니다. 현

철, 지윤, 종훈, 영민이가 서로 다른 사람과

모두 한 번씩 가위바위보를 한 결과가 다음과

같습니다. 현철이가 얻은 점수와 종훈이가 얻

은 점수의 합은 몇 점입니까?

( )점

㉠ 한 번에 이긴 경우는 3번이고, 그 중에서

2번은 현철, 1번은 종훈이가 이겼습니다.

㉡ 모든 가위바위보에서 얻은 점수를 더하

면 1등이 현철, 2등이 지윤, 3등이 종

훈, 4등이 영민이었습니다.

㉢ 현철이는 1번 졌습니다.

1, , 1, , , 1, , , , 1, …3
4

2
4

1
4

2
3

1
3

1
2

27. 둘레가 3km 720m인 원 모양의 공원 둘레를

정호와 희원이가 같은 지점에서 같은 방향으

로 자전거를 타고 동시에 출발하였습니다. 정

호는 1초에 4m, 희원이는 1초에 6m의 빠르

기로 계속 돌고 있다면, 정호와 희원이가 처

음으로 다시 만나는 때는 몇 분 후입니까?

( )분 후

26. 주영이는 도화지에 직사각형, 정사각형, 직각

삼각형을 그린 후 오려서 각각을 다음과 같이

접었습니다. (각 ♥)+(각 ▲)+(각 ♣)을 구

하시오.

( )도

35$

60$

45$
20$
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